

鄞州区惠风书院专辑

我是垃圾分类

惠风的孩子们常常参加垃圾分类志愿者活 动,例如,小志愿者们走进社区,高年级的孩子们 还会走进教师办公室,检查居民、老师们日常垃圾 分类是否正确等。小志愿者的这些行为,都会收到 学校德育银行奖励的"惠风"币,存入个人账户,促 进孩子们从小养成垃圾分类的良好习惯。

组稿老师 吕晓 吕伟明

406 班彭嘉姀(证号2022376) 指导老师 马维淑

今年年初,我们小区设立了"垃圾旅行等候 区"。红色是"有害垃圾等候区",绿色是"厨余垃圾 等候区",蓝色是"可回收垃圾等候区",黑色是"其 他垃圾等候区"。

每天,住户们都会把自家的"旅客"送到等候 区,等待一场新的旅行。一天,一个小妹妹拎着一 只装有报纸、果皮、电池的塑料袋扔进了蓝色的 "可回收等候区"。这时,果皮可不干了,大声说: "这里可不是我预定的等候区,我要去绿色等候 区。"电池也恼怒地说道:"我可是有害垃圾,怎么 可以与可回收垃圾在一起呢!"报纸却很开心,终 于可以去开始新的旅行了。大家七嘴八舌地吵闹 着,吓得小妹妹不知所措。

这时,环卫工叔叔来了,帮助小妹妹把它们分到 了正确的等待区,这下大家终于安静了下来。一会 儿,旅游大巴就来了,分别把大家送到了各自的垃圾 处理工厂,"旅客"们快乐地开始了新的旅行……

502班 黄泓然(证号2016718) 指导老师 周芸

"咚!"这是什么声音?循声望去,一个调皮的 小男孩在小区里玩耍,把喝完的饮料瓶随手一丢。 我走过去,捡起塑料瓶,扔进可回收垃圾桶。唉!如 果每个人都能从自己做起,世界会变得更加美好!

通过分类投放垃圾,工作人员可以将其中的 可回收物再次利用,变废为宝。要知道,回收一吨 废塑料可回炼600千克的柴油,回收1500吨废纸 可少砍伐用于生产1200吨纸张的树木……这样 一来,可以节省好多资源。但是如果我们随手乱扔 垃圾,许多垃圾的降解时间也许你做梦都想不到: 纸巾、纸袋降解需要1个月,硬纸板需要2-3个 月,衣物类需要1年,地毯等需要30-40年,铝制 饮料罐需要200年……而废电池几乎降解不了, 是不是非常出乎意料?

垃圾分类势在必行,从我做起,从身边一点一 滴的小事做起!



405班 李雨恬(证号2016705)



502班 罗麦溪(证号2016722) 指导老师 周芸

早晨,我吃完早餐,走进厨房,顺手将 喝完的牛奶盒扔进了垃圾桶里。

过了一会儿,妈妈指着垃圾桶对我说: "你看看,是不是有些不对?"我低头一看,恍 然大悟,原来牛奶盒正躺在厨余垃圾桶里, 下面是一堆菜叶、果皮。"牛奶盒是可回收 物。"我一边说着,一边捡起来,将它扔进了 可回收垃圾桶里。"对了!"妈妈笑着说。

午饭过后,妈妈像变戏法似的拿出了 "小小志愿者"红袖章和铁夹子,笑眯眯地 说:"孩子们,我们一起去做'垃圾分类志愿 者'吧!"我们一听,立马答应了。我和妹妹 戴上口罩和红袖章,拿起铁夹子,全副武装 地来到了地下室,垃圾桶旁边却散落着-些碎纸屑和塑料包装。我们可不能让这些 "漏网之鱼"影响卫生。于是,我们拿着铁夹 子便忙碌起来了,不一会儿,我和妹妹都累 得汗流浃背。

这时,一个叔叔提着垃圾袋走了过来。 我们立刻迎上前,轻声问道:"叔叔,请问您 垃圾分类了吗?"叔叔笑着打开手中的垃圾 袋:"这个是厨余垃圾,这个是其他垃圾。" 我们检查过,然后打开两个垃圾桶,帮叔叔 把垃圾丢好。"小朋友,你们两个真棒!"我 和妹妹不约而同地笑了。



312班 许梓诺(证号2016691)

503 班金峻羽(证号 2016727) 指导老师 徐水萍

那天,我参加了一次新颖的、有意义的 ---跟着垃圾去旅行。

这次活动中,老师介绍了一对台湾养 猫的夫妻,他们从2016年1月开始,把垃圾 利用了起来,一家人加7只猫,一个月只产 生104克垃圾!他们用垃圾果皮做成了"黑 金肥",又将一些废纸做成猫窝,一举两得, 真让我佩服啊!

我们参观了东部新城固废转运站。我 本以为里面臭气熏天,进去必须戴口罩,没 想到里面非常干净,都是些高科技产品。地 下一层为垃圾压缩中转系统,把那些不可 回收的垃圾铲平、碾压、覆盖;厨余垃圾经 转运站生物科技处理,变成有价值的宝贝 -肥料,每吨厨余垃圾可以产生0.3吨有 机肥呢!

英国的霍金曾预测人类毁灭的五大原 因:冰川融化,全气候变暖等都起源于人类 没有做到垃圾分类!

所以我们一定要做到垃圾分类。让我们 唯一的家园——地球变得更加美丽、富饶!



绿水 書 407班 徐乐萱(证号2016709)

501班 朱添煦(证号2022389) 指导老师 吕晓

我是一个纸盒。

曾经,我身披艳丽的服装,怀抱一双漂亮舒 适的运动鞋,陈列在富丽堂皇的商场展柜中,接

有一天,我遇到了一个阳光帅气的小男孩, 他把我带回了家,从我怀中掏出鞋子,看也不看 我一眼,随手就把我抛到地上。他穿上了新鞋, 脸上露出了欣慰的笑容。就在我也替他高兴的 时候,突然我凌空飞起,重重地摔进一个黑乎乎 的绿色大塑料桶里。

我站在一根大骨头上,周围一片狼藉,弥漫 着十分难闻的气味。我害怕极了,也感到十分恶 心。突然从我脚下传来一个声音:"鞋盒先生,你 跑错地方啦,我们是厨余垃圾,都是小主人家里 丢弃不用的菜叶、果皮、剩菜和剩饭,我们要回 收到专门的地方去处理,以后会成为肥料,产生 沼气,甚至变成生物柴油呢!"聊着聊着,大黑桶 里跳进一只脏兮兮的流浪狗。它看到我下面的 骨头,两眼顿时冒出蓝光,用狗牙咬起我,奋力 一甩,我被扔进了隔壁的红色大桶。

桶里躺满了电池、墨盒、荧光灯、药片、水银 体温计、X光片……天哪,我这是到了哪里啊? 这时,从我脚下传来一个声音:"你来错地方了。 我们都是对人体健康和自然环境会造成伤害的 危险废弃物。"

就在我六神无主的时候,来了一个小姑娘, 她把一小块手机电池放进了红桶,看见了我: "咦,这个鞋盒是可回收的啊,谁扔错啦?"话音 刚落,我就被送到了一个蓝色的桶内。这里既干 净又舒适,周围的小伙伴也好像在哪儿见过:报 纸、纸箱、书本、纸袋、塑料瓶、易拉罐、毛绒玩 具、床单、积木等等。

过了不久,我们就被装上了汽车,送进了资 源回收中心。

503班 吴澜(证号2016726) 指导老师 徐水萍

我奶奶是个很善良的老人,但她有一个小 缺点,比较抗拒新事物。

我们小区在搞垃圾分类,可奶奶对这事却 以为然:有什么好分的,垃圾不就是垃圾嘛 分来分去多麻烦,有什么用。爸爸妈妈怕"得罪" 奶奶,于是派我去开导奶奶。我跟奶奶说了好多 垃圾分类的必要性,可她说:我分不清哪些是有 害垃圾,哪些是可回收垃圾。我郁闷极了,仿佛 那些话都白说了。

有一天,我去扔垃圾,不小心把厨余垃圾扔 到其他垃圾里了,奶奶看到赶忙提醒了我,我很诧 异,奶奶开始垃圾分类了?一天,我发现奶奶带着 很多纸箱和瓶子出门,悄悄地跟在后面。奶奶原来 是去了小区门口的"小黄狗"可回收垃圾站。

回到家,我问奶奶:原来您是因为卖钱,才 垃圾分类的啊?奶奶说:"当然不是,现在垃圾分 类了,小区乱扔垃圾的少了,苍蝇、蚊子也少了, 卫生比以前好多了,看来垃圾分类还是蛮有用 的。垃圾能卖钱有什么不好?"看来奶奶虽然"倔 强",但还是蛮讲道理的,知道对的事情会毫不 犹豫地支持!